

淮北2024中考收官

■ 记者 闫肃

本报讯 高考的余温还未散去,中考便接踵而至。6月16日中午,铃声响起,落笔停、试卷合,随着最后一门考试交卷,淮北市2024年中考收官。全市23218名初三学子为他们的初中生涯画上了句号。

据市教育部门介绍,今年中考全市九年级报名人数23218人,比去年增加257人;八年级报名人数25856人,比去年增加679

人。九年级设15个考点,776个考场;八年级设16个考点,864个考场。

三天的考试时间,考点内,考生们以青春执笔,为初中生涯书写了最后的答卷;考点外,家长们互相鼓励,互相解压……

“终于考完啦!”在淮北一中考点,考生们迈着轻快的步伐走出考场,脸上洋溢着自信和灿烂的笑容。考点外,不少等候的家长怀抱鲜花和零食,翘首以盼,等待熟

悉的身影出现。老师们用大大的拥抱和亲切的笑容迎接自己的学生。

“希望孩子们都能有‘以梦为马、不负韶华’的勇气书写属于他们的青春。”考生家长胡女士笑着说。“我特意带了一束花来等他,见证这一重要时刻。”

考场外,团烈山区志愿者们连续三天用实际行动助力中考,每天向考生及家长免费提供防暑降温药品、矿泉水等爱心物资,细心

周到的服务赢得了很多考生和家长们的肯定和好评,为中考工作顺利进行了有力保障。

此外,在淮北五中、淮北十二中、梅苑学校等考点,记者看到我市公安、城管、环保等部门工作人员每天都准时到岗,各司其职,共同为考生营造良好的考试环境。

中考是一场成长礼,在短暂的休整过后,是淮北学子们崭新未来的起点。



6月16日,在淮北市区十二中考点,考生结束考试走出考点。今年,我市初中学业水平考试九年级报名参加考试人数23218人;八年级报名人数25856人。市直考点设置8个考点,九年级406个考场,八年级417个考场。濉溪县考点九年级设置7个考点,八年级设置8个考点,九年级370个考场,八年级447个考场。

■ 摄影 记者 万善朝 通讯员 蔡晓铭

“城管蓝”全力营造良好考试环境

■ 记者 朱冬

本报讯 为切实做好中考保障工作,相山区城管局积极部署,多措并举,倾力为广大考生营造安静的考试和休息环境。

中考期间,相山区城管局在主城区的每一个考点实行定点值守和机动巡查的工作模式。对涉及

噪音扰民、占道经营等行为进行劝导和查处。对乱拉的宣传条幅、散发的宣传广告的行为及时劝导;并规范电动车停放秩序,引导群众按序停放,严禁挤占学生通道,确保学校门前道路安全、畅通,全力做好考点周边市容秩序保障工作。另外,在考点外设置便民服务站,向考生及家长

提供矿泉水、防暑降温药品等用品,及时为家长和考生解决应急突发问题。

“作为城市管理部门,为考生‘护航’义不容辞、责无旁贷,竭尽全力为广大考生营造良好的考试环境。”相山区城管大队西办中队队长马传俊表示。

另外,在中考期间,针对考场

周边人群密集、车流量大等情况,城管部门要求保洁公司启动“静音”作业模式,增加保洁员巡回作业频次,加大保洁力度,做到垃圾随出随清。在不影响交通及考生的前提下,对考点附近的沿街垃圾进行及时清运,待考试结束后,组织环卫车辆和环卫作业人员对考场周边环境再次进行集中清理。

淮北铁塔公司“爱心车队”热心送考

■ 记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 为确保中考学子准时到达考场,顺利完成考试,中考期间,淮北铁塔公司爱心助考车队集结上岗,为考生提供安全便捷的送考服务。

据介绍,这些驾驶员均为公司员工,有多年的安全驾驶经验,具备极强的责任心,比较熟悉道路情况。中考前,他们根据路段管制信息及路况信息,提前规划行车路线时间,为送考服务作足了准备。

中考期间,爱心车队的车辆干

净整洁、有序停放,驾驶员们个个精神饱满,全力为广大考生提供文明、热情、周到的交通服务,让考生舒心、家长放心。同时,公司还组织立足考点设立服务站点,为考生们准备必备文具、防暑物资和应急药品等,为候考的老师家长提供饮用水、扇子、纸巾等。

多年来,淮北铁塔公司不忘初心,致力社会公益事业。此次爱心助考活动是公司履行社会责任、回馈社会的具体实践,有效缓解考场周边道路拥堵及停车压力,积极弘扬了团结互助的精神,有利于考生更加专注地应对考试。

多警联动筑起安全屏障

■ 记者 朱冬

本报讯 九年磨一剑,六月展锋芒。为了给广大考生创造一个安全、舒适、便利的考试环境,市公安局各部门多措并举、多警联动,为莘莘学子加油助威,为梦想保驾护航。

6月14日早上7点30分,记者在第十二中学考点门前看到,由于正值早高峰,考点前人流和车流量都较大,多名交警已提前到岗到位,正在紧张有序地对送考车辆进行疏导。

据了解,为切实做好我市中考

安保工作,公安部门周密部署,相山公安分局下辖各派出所,以及特警支队在各考场驻点,加强对各考点安保、管理工作。

“为保证中考安全顺利举行,让考生免受无人机等‘低慢小’航空器的侵扰,我们特警支队携带无人机探测反制装备,在各考点周边巡逻,开展监测反制工作。确保考点周边低空空域安全。”市公安局特警支队战训科中队长韩登辉说。

除此之外,公安便民服务站还设置了临时身份证办理点和急救箱,随时准备应对突发情况。

■ 记者 邹晨光 通讯员 张诚诚 赵思

本报讯 又是一年逐梦行。为进一步弘扬新时代文明实践志愿服务精神,给广大考生加油鼓气,送上夏季的清凉和关爱,相山区曲阳街道组织志愿者在第五中学考点开展“爱心助考、护航启航”新时

代文明实践志愿服务活动,设立送水点、休息区,多措并举护航中考学子。

开考前,淮北好人、万鑫物业负责人黄世杰和志愿者们早早来到第五中学考点现场,在考点附近搭建帐篷设置“爱心服务驿站”,免费为考生和家长提供饮用水、西瓜、纸巾、应急防暑等用品,给考生

加油鼓劲,鼓励他们奋力拼搏、实现梦想。同时,志愿者们还为驻守考点维持秩序的公安民警送去消暑降温用品和饮品。现场的家长们对志愿者的暖心服务纷纷点赞,表示这次爱心助考活动为他们带来了实实在在的关怀与帮助。

此次爱心助考活动,是曲阳街道扎实推进“我为群众办实事”实

践活动常态化、长效化的积极举措,更是基层履行社会责任、践行为民办实事担当的具体体现。曲阳街道志愿者们以实际行动践行初心,将志愿精神的“种子”播撒在学子们的心间,为学子顺利赴考搭建爱心桥,切实把实事好事做到群众的心坎上,以实际行动向社会积极传递正能量。



驿站里享清凉

6月13日,在相山区相南街道步行街工会驿站里,户外劳动者正在吃西瓜消暑。

连日来,天气持续高温。市总工会在工会驿站内准备了西瓜、绿豆汤、风油精等防暑降温物品,供环卫、快递、交警等户外劳动者消暑降温。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 张锋

杜集区团员青年无偿献血

■ 记者 黄旭 通讯员 黄天明

本报讯 6月14日,共青团杜集区委联合区卫健委、区青年志愿者协会组织全区广大团员青年在区政府门口开展无偿献血活动。

活动旨在进一步弘扬雷锋精神,保障全市临床用血,以无偿献血诠释青春力量,以挽袖之力,奉献青年爱心。献血现场,团员青年积极配合,在医务人员的讲

解和指导下,认真填写无偿献血健康登记表,录入个人信息,同时工作人员对献血注意事项进行详细讲解,献血流程规范、操作严谨,整个流程有条不紊。青春与热血同行,团员青年用实际行动诠释责任与担当。

下一步,团杜集区委将持续动员团员青年投身公益事业,用实际行动传承和发扬“奉献、友爱、进步、互助”的志愿精神,为杜集区高质量发展贡献青春力量。

“招才引智”高校行

■ 记者 朱冬

本报讯 五宜淮北,相约有你。6月13日,市人社局联合安徽矿业职业技术学院共同举办2024年淮北市“招才引智”高校行暨安徽矿业职业技术学院专场招聘会,为学生和企业架设“互通桥梁”,助力高校毕业生就业跑出“加速度”。

当天上午9点多钟,招聘会现场人头攒动,气氛热烈。同学们详细查看各类岗位信息,了解企业的用人需求、业务范围、薪资待遇等,向自身条件契合的心仪岗位投递简历。

“非常感谢人社局和学校举办此次招聘会,我们在这里也可以找到心仪的岗

铺设学生“就业桥”

位。”安徽矿业职业技术学院学生郑畅说。

据了解,此次招聘会共吸引了我市本地企业和长三角一体化区域企业74家参与,提供就业岗位3935个,涵盖矿山机械、新材料、计算机应用、生产管理人员、财务主管、销售顾问、无人机飞控手等多个工种。现场收取简历1015份,初步达成意向549人,发放就业宣传册1200份。

近年来,安徽矿业职业技术学院紧紧围绕高端装备制造产业集群以及智能制造装备产业链,加大毕业生留淮就业优惠政策宣传力度,优先组织淮北本地企业进校招聘,积极引导毕业生留淮实习、就业,助推淮北经济高质量发展。

市园林处打响抗旱保绿攻坚战

■ 记者 詹岩 通讯员 许伟

本报讯 “这段时间,我们每天从早上5、6点就开始浇水,一直忙到后半夜。每辆洒水车配有3名驾驶员,做到人歇车不歇。”6月13日晚,当记者来到迎宾路与梧桐路交叉口的一处绿地旁,只见绿化养护职工费未东正驾驶着洒水车对行道树、绿化带等公共绿地进行浇灌。

入夏以来,我市天气持续高温、无有效降雨,给绿化管养工作带来巨大压力。为打好抗旱保绿攻坚战,市园林处坚持多措并举、精准施策,采取责任网格化、浇灌全面化、管理精细化,以实际行动为绿化苗木“解渴降温”,最大限度减少绿化苗木损失,全力守护城市绿色。

为了确保工作落实落地,市园林处实行责任网格化,及时启动“抗旱保绿”工作预案,采取“网格分工、责任到人”的管理方式,督促各养护单位成立抗旱保绿突击队,按照“突出重点、先急后缓、细浇慢灌、浇足浇透”要求,强化责任意识,加大管养人员、洒水车及水泵的投入,确保抗旱保绿工作实效。

市园林处按照突出重点、先急后缓的原则,合理安排抗旱浇水班次,实现浇灌全面化。抗旱期间每天出动洒水车40余辆,养护职工300余人,加班加点对辖区道路行道树、绿化带、公园广场等公共绿地进行全面浇灌。同时,采取早、晚及夜间分时段的方式,实行浇灌错峰作业,既方便了行人车辆正常通行,也避免高温时段浇水灼伤苗木叶面及根系,提高了浇灌效率质量。

此外,市园林处坚持管理精细化,加大抗旱保绿巡查频次力度,督促各养护单位充分利用抽水泵、洒水车等一切可以利用的设施和资源,根据乔、灌、草不同植物生长需要,对易旱和新栽植苗木进行漫灌,针对性采用穴浇、漫灌、喷洒水等方式,全方位、多途径浇灌。加大管养力度,通过清除杂草、修剪整形等方式增强土壤蓄水保墒能力,减少苗木水分蒸发,促进苗木健康生长。

截至目前,市园林处共出动护绿保绿抗旱浇水车辆1万余台次,浇灌绿地面积600余万平方米。市园林处绿化管理所所长徐岩表示,“下一步,我们将紧盯旱情,全力保绿保苗,直至旱情解除。”

老人摔倒受伤

■ 记者 于晓 通讯员 刘飞

本报讯 6月14日上午,家住相山区凤凰城小区的丁爱玲老人在丈夫陪伴下,来到国网淮北供电公司,将一面印有“助人为乐品德高、危难时刻伸援手”的锦旗送到公司员工宗学手中,对他危急时刻伸出援手表示衷心感谢,对供电公司员工良好的素质高度赞扬。

6月8日,宗学骑车经过凤凰城小区附近时,发现路旁一位老人被翻倒的三轮车压住,处于昏迷状态。救人要紧!宗学

供电员工救援

当即把车停在一边,将压在老人身上的三轮车搬走,发现他身上还有伤,宗学便把伤者挪到树荫下平躺,简单施救,并拨打了120急救电话。经过片刻休息,老人意识稍微清醒了一些,宗学又帮助其联系家人。随后,老人的家人和120急救车相继赶到,宗学积极协助,伤者得到了妥善救治。面对老人家人的再三询问和感谢,宗学只回了一句“我是供电公司职工”,就离开了。

因救治及时,老人并无大碍,后经多方打听,老人和其家人找到了宗学。“这是小事,人人都会这样做。”宗学说。